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École secondaire Cap-Jeunesse 
Conseil d’établissement 

Lundi 20 novembre 2023 à 19h 
 

Procès-verbal 
 

1. Mot de bienvenue et ouverture de la séance  

2.  Présences et vérification du quorum 

Le quorum aux séances du conseil d'établissement est de la majorité de ses membres en poste (6), dont la moitié des représentants des 
parents (2).  

 
Le quorum est atteint.  

 
3. Proposition et adoption de l’ordre du jour; CE23-3.1  

Aucun point n’est ajouté.  M. Masson propose d’amener le point 9. Parole à l’assemblée avant le 

point 7. (consultation PRIÉ) étant donné qu’une Assemblée semble être présente pour la 

consultation du PRIÉ.  

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Mme et adopté avec les modifications.       

 

Nom  Fonction Présences  
Louis-Philippe Masson-Riendeau Directeur Présent  

Éric Dubuc Directeur adjoint/secrétaire Présent 

Lauralie Sarrazin Représentante au comité de 
parents 

Présente 

Sophie Collerette  Substitut au comité de parents Présente 
Viviane Drapeau Parent Présente 

Marie-France Pagé Parent Présente 

David Cyr Président  Présent 

Maxime Bilodeau Enseignant Présent 

Sandrine Berraute Enseignante Présente 
Diane Villeneuve Enseignante Présente 

Audrey Arseneault Soutien Présente 
Michel Latour Professionnel Présent 

Alexy Mathon Élève Présent  
Chloé Bourdages Élève Présente 
Eddy Guillemette Élève Présent 
Maude Leblanc Membre de l’Assemblée  Présente  
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4. Suivi et adoption du procès-verbal de la rencontre du 23 octobre ; CE23-3.2 

Aucune modification.  Adopté par Mme Collerette 
 

5. Demande de commandite – Tournoi RSEQ 25 avril au 28 avril 2024  

o M.Dubuc, directeur adjoint responsable du profil hockey présente le tournoi. L’école 

secondaire Cap-Jeunesse recevra le tournoi D1 du 25 au 28 avril 2024.  Il demande au CÉ 

l’autorisation de permettre à la fondation des Couguars de solliciter des commandites pour 

permettre la tenue de ce tournoi.  Il stipule également que tout bénéfice sera pour bonifier 

l’offre d’activités à l’école.  

o M. Masson annonce également que les AS ont fait une demande de don auprès de la 

fondation Trioomph.  L’équipe des AS souhaite utiliser le 6000$ pour l’achat de matériel 

numérique pour les élèves.  

 

Adopté par M. Cyr 

 

6. Projets en entrepreneuriat  
o Guillaume Fecteau et Médérik Lyonnais ont organisé un lave-auto au coût de 5$ par 

véhicule. Ils ont recueilli 125 $ et souhaitent offrir une activité aux élèves de l’école avec 
l’argent amassé.  

o Machine distributrice. Projet présenté par des élèves du cours d’entrepreneuriat. La 
machine accepte seulement les pièces de monnaie. Coute trop cher d’en acheter une 
nouvelle (16 000$). Les élèves devront avoir de la monnaie pour l’utiliser. 

 
7. Parole à l’Assemblée :  

o Quelques parents, dont M. Karl Beauchamp, sont présents pour mentionner leur 
mécontentement face au redécoupage des territoires.  

o M. Masson signifie que l’augmentation de clientèle des dernières années contraint le 
Service de l’Organisation Scolaire et du Transport à refaire les bassins des écoles.  
Présentement à 1606 élèves, notre capacité MEQ est de 1233 élèves.  Il invite les membres 
à émettre leurs commentaires au CSS lors du prochain point.    

 
 
 

8. Consultation PRIÉ  
o M. Masson-Riendeau présente les faits saillants concernant Cap-Jeunesse.  L'école du Joli-

Bois sera maintenant associée au bassin d'alimentation de l'école secondaire Saint-
Stanislas. Les élèves actuellement au secondaire demeureraient à l’école secondaire 
Cap-Jeunesse jusqu’à la fin de leur scolarité. 
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o Cette modification s'applique à compter de l'année scolaire 2024-2025 et pour les années 
subséquentes.  S’ajoute à ces élèves, les élèves de l’école Bellefeuille (secondaire 1 à 5) qui 
y seront transférés l’an prochain.   

o Parole aux membres sur ce sujet. Plusieurs questionnements demeurent. 
 La direction fera un suivi pour s’assurer que les courriels envoyés sont tous valides 

et qu’il n’y a pas eu d’erreurs d’envois. 
 Le CÉ fait la recommandation de prioriser les élèves qui sont dans un rayon 

« marcheur » pour leur attribuer une école. Ceci aidera à atténuer le manque de 
chauffeurs. 

9. M-Transport  

o M.Masson informe les membres que les élèves auront une cocarde pour s’identifier à 

partir de janvier (ou février). Il présente un document explicatif (suivi, application…)  

o Mme Sarazin ajoute quelques points d’information. Un élève qui perd sa carte peut 

prendre l’autobus quand même. Information en cas de tempête sera transmise aux parents 

par cette plateforme. 

10. Paroles aux élèves;  

o Chloé Bourdages nous parle du projet de la journée spéciale des secondaires 5. Les élèves 

aimeraient passer d’une à cinq journées. Après la première journée, si tout va bien, une 

seconde journée pourrait être ajoutée avec des conditions pour avoir droit à cette journée. 

 Les parents ajoutent qu’il serait pertinent d’être informé avec de meilleurs délais 

pour préparer l’habillement de leurs élèves. 

11. Paroles au comité de parents;  

o Mme Sarazin nous fait un bilan de la dernière rencontre (M-transport, politique de la présence 

d’animaux à l’école, présentation du PRIÉ). 

 

12. Paroles aux membres du personnel ; 

o Mme Arseneault nous parle des activités du temps des fêtes. 

o Présentation des activités des AS pour le temps des fêtes par Mme Berraute 

13. Sorties éducatives  

M. Masson présente les sorties à venir :  

Date Endroit Description de l'activité et 
objectif visé 

Niveau  Statut*  

Samedi 16 et 
dimanche 17 mars 

Mont Sutton/Jay Peak Sortie ski Benoit Gauthier  Sec 4 et 5  Facultatif 
413$ / chargé 
aux élèves 

13 mars 2024  
 

Théâtre Gilles- 
Vigneault 
 

Pièce de théâtre : dessiner dans les marges AS Éducatif 831$ Budget 
sorties 
culturelles. 
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Il est PROPOSÉ par Mme Collerette que les sorties éducatives soient adoptées. 

14. Questions diverses  

 

15. Levée de l’assemblée. 

Mme Sarazin propose la levée de l’assemblée à 20H45.  

Louis-Philippe Masson-Riendeau, directeur                      Éric Dubuc, directeur adjoint- secrétaire  
M. David Cyr, président du CÉ  
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